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HARYANA CONSTABLE MOCK TEST-72 (SOLUTION)

1. (C)

2. (B)

3. (B)

4. (D)

5. (C)

6. (D)

7. (C)

8. (D)

9. (C)

10. (A)

11. (B)

12. (D)

13. (B)

14. (A)

15. (B)

16. (B)

17. (A)

18. (B)

19. (B)

20. (B)

21. (A)

22. (A)

23. (A)

24. (B)

25. (D)

26. (B)

4. (D) ekuk fd jsyxkM+h dh yEckbZ x eh- gSA
jsyxkM+h dh pky Speed the train to cross 122

eh- yEch IysViQkWeZ dks ikj djus esa jsyxkM+h dh pky=

17

122x
eh-@ ls-

210 eh- yEch iqy dks ikj djus esa jsyxkM+h dh pky =

= 
25

210x
eh-@ ls-

iz'ukuqlkj]

17

122x
= 

25

210x

 25x + 3050 = 17x + 3570

 8x = 3570 – 3050

 8x = 520

x = 
8

520
= 65 eh-

jsyxkM+h dh pky = 
17

12265 
eh-@ ls-

= 
17

187
= 11 eh-@ ls-

= 
5

18
11 fdeh-@ ?ka-

= 
5

198
 fdeh-@ ?ka-

= 39.6 fdeh-@ ?ka-
5. (C) 40 yhVj feJ.k esa ikuh dh ek=kk

= 40 dk 10%

= 40
100

10
 = 4 yhVj

ekuk fd x yhVj ikuh feJ.k esa feyk;k tkrk gSA
rks,
(40 + x) dk 20% = 4 + x

)40(
5

1
x  = 4 + x

5x + 20= 40 + x

27. (C)

28. (C)

29.  (A)

30. (B)

31. (B)

32. (B)

33. (A)

34. (D)

35. (A)

36. (C)

37. (B)

38. (A)

39. (B)

40. (C)

41. (D)

42. (C)

43. (B)

44. (B)

45. (B)

46. (B)

47. (B)

48. (A)

49. (C)

50. (C)

51. (D)

52. (D)

53. (C)

54. (A)

55. (B)

56. (A)

57. (C)

58. (B)

59. (A)

60. (A)

61. (C)

62. (D)

63. (C)

64. (A)

65. (A)

66. (C)

67. (B)

68. (D)

69. (B)

70. (A)

71. (D)

72. (A)

73. (C)

74. (C)

75. (A)

76. (D)

77. (A)

78. (A)

79. (A)

80. (A)

81. (A)

82. (D)

83. (B)

84. (B)

85. (B)

86. (D)

87. (D)

88. (C)

89. (D)

90. (B)

91. (B)

92. (B)

93. (A)

94. (A)

95. (B)

96. (C)

97. (D)

98. (A)

99. (C)

100. (A)
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x = 
4

20
= 5

 5 yhVj ikuh feJ.k esa feyk;k tkrk gSA
16. (B) ekuk fd nks Nk=kksa dh vk;q 3x o"kZ vkSj 2x o"kZA

rks, 3x = 2x + 5

x = 5

NksVs fo|kFkhZ dh vk;q= 2 × 5 = 10 o"kZ
17. (A) ekuk fd fØdsV f[kykM+h dk Ldksj vxyh ikjh esa x ju gSA

tks fd vkSlr 4 vf/d gSA

rc,
11

320 x
= (32 + 4)

320 + x = 11 × 36 = 396
x = 396 – 320 = 76

18. (B)  12 + 22 + .... + n2

= 
6

)12)(1(  nnn

 12 + 22 + .... + 102

= 
6

)1102)(110(10 

= 
6

211110 

= 385

24. (B) eku k  fd n k s  v ad 7x rF k k  11x g S A

rc, 
711

77





x

x
 = 

3

2

21x + 21 = 22x + 14
x = 7

NksVh la[;k = 7x = 7 × 7 = 49

25. (D) = 136x + 36
= 17 × 8x + 17 × 2 + 2
= 17(8x + 2) + 2

tc la[;k dks 17 ls Hkkx fn;k tkrk gS rks 'ks"k = 2

26. (B) ekuk fd eqy/u = x

rc, A = ` 2x.

vc, A= 

n
R

P 









100
1

2x = 

15

100
1 










R
x

2 = 

15

100
1 










R

A =  ` 8x

vc 8x = 

n
R

x 









100
1

8 = 

n
R











100
1

(23) = 

n
R











100
1

3
15

100
1
























R
= 

n
R











100
1

x = 45 o"kZ
27. (C) ekuk fd okLofod eqY; = `100

u;k eqY; = 100 dk 75% = ` 75

ekuk fd u, eqY; esa x % dh of̀¼ gksrh gS
rc, (100 + x)% 75 = 100

75
100

100


 x
 = 

1

100

7500 + 75x = 10000

x = 
75

2500

= 
3

100
 = 

3

1
33 %

39. (B) 260, 348, 436 and 524

= (25)12, (34)12, (43)12 rFkk (52)12

= (32)12, (81)12, (64)12 rFkk (25)12

lcls cM+h la[;k = (81)12

= 348

40. (C) 7 O;fDr 1 dk;Z dks 12 fnu esa iwjk djrs gSaA

7 O;fDr 1 dk;Z dks 
12

1
 fnu esa iwjk djrs gSaA

1 O;fDr 1 dk;Z dks 
712

1


 fnu esa iwjk djrs gSaA

= 
84

1
 dk;Z

vc,

1 fnu esa 1 dk;Z 84 O;fDr }kjk iwjk djrs gSaA

8 fnu esa 1 dk;Z 
8

84
 O;fDr }kjk iwjk djrs gSaA

8 fnu esa nks dk;Z iwjk fd;k tkrk gS

= 2
8

84
  = 21 O;fDr

vko';d vfrfjDr O;fDr  = 21 – 7 = 14 O;fDr
41. (D) ekuk fd rsth ls Hkjus okyk ikbi x feuV ysrk gS

rks /heh jÝrkj okyk ikbi 3x feuV ysrk gS

vc, 
xx 3

11
  =

36

1

x3

13 
= 

36

1

x = 
3

436
= 48
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/heh jÝrkj okyk ikbi le; ysxk
48 × 3 = 144 feuV
= 2 ?kaVk 24 feuV

42. (C) A rFkk B dk dqy osru = A + B  = ` 28000

B rFkk C dk dqy osru = B + C  = ` 31200

C rFkk A dk dqy osru = C + A = ` 28800

vc,

2(A + B + C) = 28000 + 31200 + 28800
= ` 88000
A + B + C = 44000

B dk osru = 44000 – 28800 = ` 15200

45. (B) 21 : 3 : : 574 : ? (82)
  ÷ 7         ÷ 7

46. (B) egklkxj lkxj rkykc unh
IV III I II

47. (B) 7, 16, 27, 40, 55, 72

+9 +11 +13 +15 +17 
53. (C)

B

A

ABC  ij ikbFkkxksjl iz;ksx djsaA

222 ACBCAB 

     32 43 

   25

     5 fdeh

54. (A)
WOMAN 12345

SERVANT 6789450

VOTER 920786

55. (B) fcozQe fnus'k v:.k  > ,fy;kl> > 

pUnj  
>

61. (C) fn;k x;k gS
how old are you – ko to po ha
you are very beautiful – ma po da fo

;fn nksuksa dh rqyuk djsa rks how ds fy, ko or ha esa
ls dksbZ ,d ?ku gksxkA

62. (D)

D E A B C

63. (C)

77. (A)

W E

+

N
N

2 km

2 km

2 km

3 km

5 km

S

78. (A)  gsek lq/k mek

usgk

lqek
V

V V V

V

79. (A)

Note:- Whatsapp with Mock Test No. and Question No. at 7053606571 for any of the doubts.
Join the group and you may also share your suggestions and experience of Sunday Mock Test.

Note:- If you face any problem regarding result or marks scored, please
contact  9313111777

Note:- If your opinion differs regarding any answer, please message the mock
test and question number to 8860330003


